

in-Dvine" ovo: „Zapovjednik 10. vojske veli, da njemački agenti pronose glasove o predstojećoj njemačkoj ofenzivi očito u namjeri da izazovu nemire u pogranničnim predjelima toga fronta i da naše čete tamo prikuju. Ako Nijemci odista budu napadali, oni se ne će ograničiti na tako malen odsjek kao što je mitavski, već bi više morali da nastupaju istočno preko Dvine. Ali to bi bila ogromna operacija, koja bi se samo vrlo jakim snagama dala izvesti. Ali za to potrebne čete, a prije svoga artiljerija ne stoji im sad na raspoloženju zbog operacija na rumunjskom frontu i zbog francuske ofenzive, koja počinje na zapadu...“

Papinski prijedlog za mir.

Ne će biti druge papine mirovne note. (Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Lugano, 6. septembra.

Iz crkvenih se krugova javlja, da je potpuno izmišljena vijest engleskih listova, da papa sprema drugu mirovnu notu, a tako isto i vijest, da je papa napisao i otpremio sadanju notu bez spoznanja s kardinalima.

Iz današnje Rusije.

Amerika ne vjeruje više Rusiji.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Lugano, 6. septembra.

„Corriere della Sera“ javlja od 2. septembra: Opovrgnuta je vijest, da je Amerika dala Rusiji zajam od 1 milijuna dolara. Amerika namjerava, da ukazuje svoju pomoć Rusiji strogo u granicama njenih porudžbina kod američke industrije. Za sad ne poklanja Rusiji mnogo povjerenja ni Amerika ni ostali saveznici. U istini je konferencija u Moskvi ispoljila još jače rascjep između stranaka.

Ruski željeznički saobraćaj.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Stockholm, 6. septembra.

Kako „Novoje Vremja“ javlja, ruski ministar saobraćaja je uputio brzojav svim željezničkim upravama, u kome im javlja, da su teškoće u nabavi uglja i drugog materijala sve teže. Sad se može podmiriti samo 45% dnevne potrebe. Ako to stanje bude i dalje potrajalo, moraće se krajem mjeseca obustaviti cio saobraćaj. Osoblje državnih željeznica prijeti opštim štrajkom, ako se ne odobri zahtjevana povišica plate.

Dva velika kneza uapšena.

Kb. Petrograd, 6. septembra.

Kako listovi javljaju, u vezi zavjere, koja je u Moskvi otkrivena, privremena vlada je naredila, da se uapse veliki kneževi Mihajlo Aleksandrovič i Pavle Aleksandrovič.

Ruski zajam od milijarde kao uslov za dalje ratovanje.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

München, 6. septembra.

U petrogradskim finansijskim krugovima se govori, da će ministar finansije Nekrasov tražiti od sporazumnih sila, zaključno Amerike, zajam od jedne milijarde, jer inače Rusija ne će moći dalje ratovati.

Nova konferencija sporazumnih sila zbog ruskog poraza.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Haag, 6. septembra.

Iz Washingtona javljaju ta i jansko zvanične ličnosti, da će se uskoro održati u Parizu nova konferencija sporazumnih sila radi savjetovanja o vojničkom položaju. Misli se, da je povod ovaj

konferenciji i njenu potrebu izazvao ruski slom. Pretresao se i pitanje o dovozu u Italiju.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Lugano, 6. septembra.

I „Secolo“ javlja, da će se nova konferencija sporazumnih sila održati u Parizu u polovini ovog mjeseca. Ona će biti čisto vojničkog karaktera i po svojoj važnosti će nadmaštiti sve dosadnje konferencije. Govori se, da će u toj konferenciji učestvovati i zapovjednik američkih boračkih snaga, a vjerovatno i jedno izaslanstvo američke vlade.

Nova potapljanja.

Kb. Berlin, 6. septembra.

Wolfsov ured javlja: Na sjevernom ratnom poprištu potopile su njemačke podmornice ponovo 30.000 bruto tona brodske zapremine. Među potopljenim brodovima nalazili su se: engleski parni brod „Claverley“, 6000, natovaren ugljenom za Genovu i tri iz pratnje izbačena parobroda, dva oružana parobroda i jedan oklopljeni brod od najmanje 4000 tona.

Pokret za mir.

Stockholmska konferencija odložena.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Kopenhagen, 6. septembra.

„Berlinske Tidende“ javlja iz Stockholma: Stockholmska konferencija će biti odložena najmanje za dva mjeseca. Holandsko-skandinavski odbor je čvrsto uvjeren, da će se konferencija u prkos svih teškoća ipak održati.

Zimmerwaldska konferencija nema izgleda da se sastane.

Kb. Stockholm, 6. septembra.

Namjeravana Zimmerwaldska konferencija, koja je trebala da se sastane početkom septembra, izgleda, da je zbog teškoća oko dobijanja putnih isprava ne će sastati.

Neograničeni podmornički rat.

Napadaj njemačke podmornice na Scarborough.

Kb. London, 6. septembra.

Jedna njemačka podmornica se juče pojavila na visini Scarborougha i izbacila je 30 metaka, od kojih je polovina udarila u zemlju. Poginula su 3 lica a 5 je ranjeno. Šteta je neznatna.

Potonuo parni brod.

Kb. Amsterdam, 6. septembra.

Iz Reuterove vijesti o potonulom parnom brodu „City of Athen“ proizlazi, da je brod na suprot propisima admiraliteta plovio u zoni, koja je snabdjevena engleskim minama, i da je, naišavši na minu, propao.

Borbe u vazduhu.

Njemački vazdušni napadaj na englesku jugo-istočnu obalu.

Kb. Rotterdam, 6. septembra.

Sinoć u 11 sati je javljeno iz Londona: Sest neprijateljskih letilica se pojavilo nad jugoistočnom obalom i bacile su bombe. Poginulo je nekoliko građana, 6 je ranjeno, materijal na je šteta neznatna. Naše su se letilice odmah uzdigle, odbranjeni topovi su pucali, ali bez uspjeha. Admiralitet javlja da je od vazdušnog napada poginulo 107 mornara, a 87 je ranjeno.

Letački napadi na London.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Rotterdam, 6. septembra.

Letački napad na London izvršen je, kako otud javljaju, pri mjesecini. Na

uču Themshe slijedila je eksplozija za eksplozijom. Sad se čini, da je u napadu učestvovalo 10 letilica. U jednom uvođniku „Daily Chronicle“ javlja se, da je pogodjena i mornarska kasarna u Chatamu. U Londonu je 9 osoba ubijeno, a 49 ranjeno.

Nastradao brod.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Rotterdam, 6. septembra.

Parni brod „City of Athen“ (5594 tona) naišao je na svom putu iz New-Yorka 10. avgusta na minu u blizini Kapstadta i potonuo je s cijelim tovarom. Udavilo se 17 putnika.

Njemačka.

Radostan događaj u porodici njemačkog prijestolonasljednika.

Kb. Potsdam, 6. septembra.

Supruza prijestolonasljednika Cecilija rodila je poslije podne sretno princezu. Mat i princeza se nalaze u povoljnom zdravlju.

Najnovije brzojavne vijesti.

Položaj u Jašu.

Kb. Bern, 6. septembra.

Naročiti dopisnik iz Jaša brzojavlja, da vlada očajno stanje u predjelima, koji su ratom još pošteđeni. Slučaji pobune i bještva ruskih vojnika, koji se često ponavljaju, utiču vrlo nepovoljno na stanovništvo.

Bugarski protest protiv barbarskog postupanja sa odvedenim stanovnicima Dobruže.

Kb. Sofija, 5. septembra.

Bugarska vlada je uputila notu savezima i neutralnim vladama, kojom se ponovo i svom snagom protestuje protiv barbarskog postupanja prema stanovnicima Dobruže, koji su nasilno odvedeni i smješteni u unutrašnjost Rumunjske. Bugarska vlada svojom notom zahtijeva, da se svim tim stanovnicima Dobruže odobri povratak njihovim porodicama.

Iz francuske politike.

Kb. Bern, 6. septembra.

Iz Parisa se javlja: Listovi ljevice zahtijevaju u vezi s promjenama u kabinetu Ribota, življu i stvarnu politiku, ali traže, da se vlada zbog reakcije ne upusti u politiku nasilja na unutarnjem političkom polju. Reakcionarni listovi međutim traže vladu, koja će voditi politiku nasilja. I Bonnet Rouge traži čvrstu pesnicu, koja će odlučno postupiti prema radničkim krugovima, koji su otrovani miroljubivom propagandom.

Savjetovanja o pitanjima ishrane.

Kb. Beč, 6. septembra.

Danas prije podne je otpočela u donjo-austrijskom zemaljskom domu savjetovanja skupštine o pitanjima ishrane. Skupštinu je sazvao ministar predsjednik.

Uzaludne zagonetke.

I opet jednom stoji mnogospominjani Beograd u središtu interesovanja, i to povodom Gerardoovih memoara. Ono do duše ne može se svoj takvoj literaturi nikad dovoljno primijeti nevjerovanja, t. j. ne možda nepovjerenja, — jer je ovo već slabi demokratski početak vjerovanja; — već onog nevjerovanja, koje — u najgorem slučaju — stoji na lijepom odstojanju, te, oprezno u vjerovanju i nevjerovanju, otmjeno i strpljivo iščekuje. No ako postoji mogućnost, da i sam hitri pisac memoara jednom rekne istinu i da iz logike fakata ima za sebe vjerovatnosti, onda se mirnom savjesti može usvojiti, da ima nešto u stvari.

Iz saopštenja cara Vilima Wilsonu

od 10. avgusta 1914., koji je Gerard objavio, rezultira, da su se uveće 30. jula 1914. složile evropske velike sile u formuli, koja bi — u posljednjem trenutku bila „otklonila“ katastrofu, da su sile, odnosno da je kralj Engleske znao za depešu, koju mu je uputio car Vilim. Ta depeša kao da nije nikad stigla ni kralju, ni Foreigen officu, a u Londonu uopšte nikako.

U toj „sudbonosnoj“ depeši izjavljiva njemački car englesko-kralja, da je skoro istodobno s Grejovim prijedlogom primio i telegram iz Beča, kojim se umoljava, da u Londonu podastre isti plan — koji, za izvršenje predlaže Grey. Istorija toga plana, a i on sam je u ovome: 29. jula 1914 predložio je Eduard Grey preko britanskog poslanika u Berlinu, da Austro-Ugarska posjedne Beograd i okolinu, ali da ne ide dalje. Ne znajući za taj engleski prijedlog, ponirao je Sazanov skoro u isti čas, da Rusija obustavi svo vojno spremanje, ako Austrija prizna evropski karakter konflikta sa Srbijom. Njemačka je 30. jula odgovorila na prijedlog Greyov, da će ga uputiti u Beč. Istog dana saopštava Grey svoj podstrek ruskoj vladi s primjedbom, da će Njemačka u istom smislu uticati na Austro-Ugarsku. Dalje izjavljiva Grey o tome Francusku, koja se prijedlogu priključuje, navaljujući i na Rusiju, da na to pristane. Sazanov to usvaja i ispravlja svoju formulu kombinacijom one Greyove, — — — i svi čekaju na pristanak Beča. I to „da“ uvijek za mir spremne Austro-Ugarske stiže, izrečeno samostalno i nezavisno od drugih sila, do duše u Berlinu, ali ne i u Londonu. Šta se zbilja i šta je spriječilo, da depeša cara Vilima ne prisprije kralju Engleske, to ostavljamo na s.t.a.u.

Šta je u neprisprije toga „da“ od strane Beča i Berlina moralo da se zbude, zbilje se, — jer je i odziv iz Londona izostao, — veliki rat oružjem otkrio je, pošto rat duhova i pregovora nije donio nikakve rezultate. I sve to zbog one depeše, koja nikako ne stiže kralju Engleske??? U stavljanju ovih upitnih znakova počiva u najmanju ruku, a u ovom slučaju, negirajuća sumnja.

Diplomacija uvijek iznalazi i unosi u krug svojih posmatranja hudi kakav force majeure i radije stavlja još jednom pitanje, nego što dopušta da se odmah udara. Ali, uzmi slučaj, da je baš taj zagonetan nestanak depeše, dakle sudbina — zastupljena hudi kojim čovjekom — krivac, da li bi svi mi, koji danas stojimo u ratu, bili pošteđeni od katastrofe u drugom obliku?

Smije se i mora se reći: Nel Apstrahirajući od toga, da se je borba s protivničkim brutalnim silama dođude i dalje mogla odložiti — kao 1909. između Engleske i Njemačke, — trajno spriječavanje iste bilo je isključeno. Ovaj rat nije politički rat međusobno nezadovoljnih vlada, već njegovi prouzroci leže mnogo dublje, oni imaju svoj korjen u neumjerenim željama masa, koji uzroci dođude nisu nikad tako logično i jasno shvatljivi kao oni prvi, ali u prkos tome ne od manjeg učinka. Sve je zavisilo od toga, šta su upravnici i vodje stvorili iz tih nejasnih želja i zahtjeva masa. Od toga je sve do sad zavisilo, pa zavisi i sad: Depeša, koja nije stigla do svog cilja ostaje samo zagonetkom i više ništa.

Grad i okolica.

Dnevni kalendar.

Danas je petak 7. septembra, po starom 25. avgusta. — Rimokatolici: Marko Krizin, Reglina dj.; pravoslavni: Ap. Vartolomej i Tit.

Casnička i činovnička kasina otvorena je do 12 sati u noć.

C. i k. vojnički dom: Citanica, soba za pisanje i igranje, kantina. Otvoreno od 7 sati izjutra do 9 sati poslije. Slobodan pristup svakom vojniku.

Beogradski orkestrum (u bašti Hotel Takova); Početak predstave u 8 sati uveče

Kinematografi: Vojni kino u Kraljevi Milana ulici br. 56 (Koloseum); U 4 i 12 sati poslije podne predstava za građanstvo. — C. i k. gradjanski kino na Terzijaama br. 27 (Paris); U 6 sati poslije podne predstava za građanstvo.

Noćna služba u spotekama: Od 2. do 8. septembra vršice noćnu službu u Beogradu ove apoteke: Delini, Kneza Mihajla ulica 1; Sekulić, Takovska ulica 37; Protić, Kneza Mihajla ulica 87.

Paroplovna veza iz Beograda za Zemun: 6, 7, 8, 9, 10, 11 i 12 sati prije podne; 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 i 9 sati poslije podne. Iz Zemun za Beograd: 5:30, 6:30, 7:30, 8:30, 9:30, 10:30 i 11:30 prije podne; 1:30, 2:30, 3:30, 4:30, 5:30, 6:30, 7:30, 8:30 i 9:30 poslije podne. — Iz Zemun za Pancsovu: u 1 sat poslije podne i u 8 sati uveče. — Iz Pancsove za Zemun: U 6 sati izjutra i u 4 sata poslije podne. — Ladja, koja voz izmedju Zemun i Pancsove i obratno ne pristaje u Beogradu. — Brodarski saobraćaj Sabac—Smederevo. Polazak iz Sapca za Beograd četvrtkom i nedjeljom u 8 i po sati izjutra. Dolazak u Beograd u 12 i po sati poslije podne. Ponedjeljkom odmor broda u Smederevu.

Botanička bašta. Otvorena utorkom, četvrtkom, nedjeljom i praznicima.

Posjeta bolesnika u bolnicama: U bolnici „Brčko“: od 2—4 sata poslije podne. U bolnici „Brann“: od 9:30—12 sati prije podne i od 2—4 sata poslije podne. — U c. i k. gradjanskoj bolnici: u utork, četvrtak i nedjelju od 1—3 poslije podne.

Riječno kupatilo na Savi, otvoreno od 6 sati izjutra do 7 sati uveče.

Vojno parno i toplo kupatilo u Car Dušanovoj ulici. — 1. Kupatilo u kadama: a) Za vojne osobe otvoreno radnim danima od 7 sati prije podne do 5 sati poslije podne, a nedjeljom i praznicima od 7 sati prije podne do 12 $\frac{1}{2}$ sati u podne. — b) Za gradjansko radnim danima od 9 sati prije podne do 5 sati poslije podne, a nedjeljom i praznicima od 9 sati prije podne do 12 $\frac{1}{2}$ sati u podne. — 2. Parno kupatilo za časničke i njima ravnice činovnike otvoreno je utorkom, srijedom, petkom i subotom od 7 sati prije podne do 5 sati poslije podne, a nedjeljom i praznicima od 7 sati prije podne do 12 $\frac{1}{2}$ sati u podne. — 3. Parno kupatilo za muškarce otvoreno je parno kupatilo ponedjeljkom i četvrtkom (ako u dane ne pada kakav praznik) od 9 sati prije podne do 5 sati poslije podne. — Casnicima i njima ravnice činovnicima stoji na volju da se služe parnim kupatilom i u dane određene za gradjansko (ponedjeljkom i četvrtkom). Blagajna se zatvara radnim danima u 12 $\frac{1}{2}$ sati, a nedjeljom i praznicima u 12 sati u podne.

Rimokatolička služba Božja 8. i 9. septembra.

I. 8. septembra (Mala Gospojina):

A) U konaku ne će biti službe Božje.

B) U župskoj crkvi: U 8 sati sv. misa i Vent Sancte za školsku djecu.

U 10 sati njemačka propovijed i pjevana sv. misa.

U 4 sata poslije podne večernja.

II. 9. septembra (nedjelja)

A) U konaku:

U 8 sati njemačka i češka propovijed i sv. misa za vojništvo. Slobodan pristup ima i gradjansko.

U 10 sati talijanska propovijed i sv. misa za zarobljenike.

B) U župskoj crkvi:

U 8 sati tih sv. misa za školsku djecu.

U 10 sati hrvatsko-srpska propovijed i pjevana sv. misa.

U 4 sata poslije podne večernja.

Istorijski kalendar.

Na današnji dan, 7. septembra 1706. god. primorao je princ Evgenije savejski poslije krvave borbe Francuze da dignu opsadu Torina i da odstuje od toga grada. — 7. septembra 1707. god. rođen je u Montbardu u francuski jestastveničar (prirodopisac) grof Buffon. — 7. septembra 1714. zaključen je između Francuske i Njemačkog carstva takozvani badenski mir, kojim je završen dugi i krvav rat oko španskog naslijeđa, koji se vodio još od početka XVIII. stoljeća. Louis XIV. postigao je tim mirom,

selu nema abnormalnosti u seksualnom životu kao u gradu, nego je svuda jednak rod. Ja znam jedno sasko naselje, u kome nemoral više javno po mračnim kapidžilucima i guvnima, i to ne putena ljubav dvojih, nego bezobzirna, opskurnantska, odvratna seksa sviju sa svima, ona na niveau-u uličnih pasa. Ali njihova je dnevna pjesma litanija.

A znam i naše selo s kolom i neprijateljem ali i nezadržanom težnjom sa golom nasladom, naše selo, koje i suviše markantno karakteriše ono klanje i ubijanje za neokalnom cvrvinu. I ta je čežnja jasno i drastično kazana u dnevnim pjesmama seljaka. Znači: seljak se klanja onom procesu, koji je prvi uzrok njegova bivovanja, dok mediodkritet gradjanin pljuca i — podlo u mraku „griješiti“.

Polici Kamov htio je i nama kazati, što seljak drži ljubavju. Htio nas je privesti crnoj, goloj ljubavi mesa, ne da je zagrabimo u našoj pomami, nego da joj prodremo u dubinu. On je nama kazao istinu, neustrajivo je kazao. I jednom kretnjom uklonuo svu našu Frotku do njega.

Vladimir Nazor.

To je naš literarni Ivan Meštović. Obadva naša, nacionalna u iznašanju specifično našega tipusa...

Treba uzeti Meštovićevoga „Miloša“ i njegovo „Sjećanje“, pa se pitati, kakove veze imaju ove dvije kontrastne vaje i kakov je odnos Nazora, pjesnika mrke, kremenite snage prema njeznoj, dubokome „Sjećanju“? Evo: Drugo je ljepota djela drugo

misao — drugo je duša, a drugo tijelo.

Kada pitamo za misao vaje, onda: forma je akcenat na osebine tjelesne u vaje, a poza akcenat na duševne osebine. „Miloš“ govori o našem tijelu — ono je snažno, „Sjećanje“ govori o našoj duši — ona je duboka i blaga. Jer „Miloš“ ima virtuozno zaobljene i istaknute mišice i vanrednu onu liniju profila, gdje prestaje celo i počinje nos, onu južnoslavensku liniju izbočine, a „Sjećanje“ ima pozu, dosada nevidjenu tačnost, misaonost i odmijerenost poze. I Rodin tako misli, pa njegov misao i oni Balzac i nema tjelesne forme, ali vanrednu originalnost poze.

Metnite dakle „Miloša“ uz „Sjećanje“, pa imate razvikano osebine našega čovjeka u divnom, izvrsnom izrazu: snažno tijelo i blaga duša.

U Nazora je „Veli Jože“ — „Miloš“, a „Haluzica“ — „Sjećanje“.

Nazorovi „Kraljevi“, to je historijacija kremenita i bučnjega viora, a isto tako duša galeotova. Duša i tijelo. „Kraljevi“ i „Vidovanski Hram“.

Nazor je naš. Jezgra njegove poezije je naša, ko što je Meštović naš i dubina njegova. Nama je potrebna Nazorova tendenca: dizati iz ubitačne nostalgije, vratiti iz zapada Europe na Jug Slovjenu naš svijet, bučeći u njem vaskrs snage, prvotnosti, „barbarstva“, priprostote, prirodjenosti i svega našega.

Nazor je karakterizovao naše tijelo. I da je samo o tijelu govorio, razumljivala bi se tu i duša, makar da je ona u nas skroz kontrastne dispozicije:

ili zar ne vlada i tu zakon ravnoteže i izjednačenja?

Miroslav Krleža.

On je naš literarni muzičar, i — budući da je tražio našu dušu, da je kaže policičevskom neustrajivosti i nazorovskom slikovitom gestom — to mnogo kazuje. To kazuje, da našom dušom vlada i moćno znađe zavlaštati melodija.

Naš narod nikad ne deklamirše, on sve pjeva, poje. I: on mnogo poje. A kad poje, onda je to njegova duša u tom pojanju. Kod nas svakoga mjeseca nikne repertoar od pet šest novih pjesama. I sve buja od jezgrovite naše primitivne, i sve se smije u njima naš zvuk. Omamljivo obilje.

Miroslavu je Krleži literatura određena, ali on kao naš čovjek mora da poje, formalno, notalno da poje. Zato se virtuozno služi kajdom naše zvučne riječi. Jer muzika je to u onim varijantama plača, ridanja, jecanja, cmizdrenja, jaukanja, posmjehivanja, snječkanja, smijanja, hohotanja, cerenja i ksenja, — u ovim varijantama vatrometa, vodoskoka, vođopada, kiše, dima, magle i valova mirisa i boje. To je muzika.

Muzika dodiruje estetsku strunu naše svijesti i u tom ne treba da je smeta hladna doktrinarost. A doja u poslije čuvenoga djela treba da je: lijepo ili obratno.

Zato od Krleže, pjesnika snage u ljepoti, ne tražimo duboke tendence. Mišlim ne dublje, nego je ima n. pr. Straussova Simfonična pjesna „Tiel Eulenspiegel“, gdje se lakrdijaš u virtuoznom motivu cijele kompozicije draštijom ceri. To opravdava i istina, da se

navodna dubina simphonije „Also sprach Zarathustra“ ne bi sigurno razumjea bez poznavanja Nietzschea; čađe: potrebno je u momentu slušanja imati sve misaone komponente jasne, a ne ekonomisati mišljenjem uz glazbu.

I Krleža je naš. A ono drugo sve je razgovor na odmet. N. pr: dok Zola piše vanrednu vanrednu zgodu, kad se sastade patnja cijeloga svijeta, Krleža mora da pjeva u ugodjaju našega običnoga, dnevnoga milieu-a naturalističkoga, koga dnevno mora da vidi u njegovoj sušici, alkoholu i psovci.

Da, ipod crvenom pljuvačkom, mutnom glavom i gorkom psokvom leži, kremen naše snage, a mi ga trošimo, trošimo. Krleža hoće da glazbom uzdigne u nama ono dobro prvotno raspoloženje, prvotno i snažno. On je uspio, jer je u glazbi našao dobro propagativno sredstvo: naš čov

da mu je unuk priznat za španskog kralja, ali je Francuska jednovremeno morala dati izjavu, da se francuska i španska kruna nikad ne će spojiti u jednu ličnost. — 7. septembra 1812. godine potukao je Napoleon u toku svoga pohoda na Rusiju Ruse, koji su bili pod komandom generala knjaza Kutuzova u velikoj i krvavoj borodinski bitci, odlučni je udar izvoje Napoleonov maršal Ney. Ova je pobjeda prokričala put Napoleonu u Moskvu.

Prilog beogradskoj sirotinji.

Crkva Svetog Marka na starom groblju poslala je sirotinjskom odjeljenju opštine grada Beograda svotu od 61.31 kruna, koju je svotu dobila prilikom bogoslužjenja, kao svoj prilog za pomaganje beogradske sirotinje.

Cijene životnih namirnica moraju se istaći.

Skrenuta je pažnja više puta svima prodavcima životnih namirnica lako po dućanima, tako i na pijacama, da cijene svih životnih namirnica moraju biti vidno istaknute, naravno s obzirom na cjenovnik životnih namirnica, koji izdaje opština grada Beograda.

Ovim se i posljednji put upozoruje, da će za nepoštovanje ove naredbe, krivci biti najstrožije kažnjeni i novčano i zatvorom.

Vojno parno i kadno kupatilo u Beogradu.

Zbog nekih popravaka ostaće ovo kupatilo 5., 6. i 7. septembra zatvoreno.

Olakšanje dovoza životnih namirnica u Beograd.

Da bi se olakšao dovoz životnih namirnica u Beograd, dozvolila je vojna željeznička direkcija 7. da se prenose životne namirnice vozom, koji polazi u 6 sati i 10 minuta iz Velike Plane i koji stiže u Beograd u 3 sata i 25 minuta u jutru. Prenos životnih namirnica vršiće se dakle za vrijeme hladnih noći, te će rano biti na trgu izložene prodaji.

Pribrajte žir za ishranu svinja.

S obzirom na odgajivanje svinja i nestašicu u masti glavna vojna gubernija izdala je naredjenje, da se otpočne sa prikupljanjem rastovog žira po šumama za ishranu i tovljenje svinja.

Naročito se preporučuje prikupljanje žira od strane građanskog stanovništva, osobito od strane djece. Prikupljeni žir isplaćivaće se odmah od strane vojnih nadležnih vlasti, po cijeni od 6 kruna po 100 kilograma.

Veoma je podesno prikupljanje žira i od strane školske omladine uz nadzor svojih nastavnika i učitelja.

Polugodišnji pomen.

Porodica počivšeg Svetozara (Zareta) Milica, davaće mu 8. o. m. polugodišnji pomen na novom groblju.

Beogradski orfeum.

Sadani program beogradskog orfeuma nesumnjivo je jedan od najboljih dosad izvedenog repertoara orfeuma. Mala igračica Kovesi Mancel, komičar Hugo Ettlinger, simpatični duet Georg i Gusti Edler, moderne igračice sestre Gerö, Gretl Russ sa svojim originalnim repertoarom i lijepa komedija Biber i so ispunjuju ovaj divni program.

Svako veče bašta „Takova“ puna je najomiljenijih svijeta. Karte se moraju ranije preko dana uzeti, ako bi se želilo kakvo bolje mjesto, što u ostalom izvođenju ovoga programa potpuno i zaslužuje.

Javna prodaja.

Po odluci starateljskog suda izložiće se javnoj prodaji zaostavština pok. Vidosave Isailović, na dan 18. septembra o. g. u stanu u ulici Topličin Venac broj 22. Prodaja će početi u 9 sati prije podne. Pozivaju se kupci da na ovu prodaju dodju.

Razne vijesti.

Napoleon o sebi.

Kažu, da je Napoleon tako mogao da koncentriše svoje misli na jedan predmet, da u takvom magnovenju nije osjećao ništa, šta se oko njega zbiva. On sam govorio je o sebi ovako: „Osjećam, da za svaki predmet imam zasebnu fijoku u mozgu. Kad hoću o jednom predmetu ozbiljno da mislim, ja ostavljam samo njegovu fijoku i one koje stoje s njom u vezi, otvorene, a one druge pozatvaram. A kad hoću da spavam, ja sve fijoke zatvorim.“

Reče i ostade živ.

Neku mudrica, zamišljajući o onome što je učio i od drugih čuo, reče jednom: „Ako je istina, da su prostor i vrijeme beskonačni; ako je istina, da isti uzroci izazivaju ista dejstva i ako je istina, da u vasioni važe jedni i isti prirodni zakoni, onda može biti i to istina, da se u svakom bilijunom dijelu jedne sekunde radjaju bilijuni sustava kao što je naš sunčanik i da se na njima zbiva u svima pojedinostima u isto vrijeme sve ono, što se zbiva kod nas, da se dakle na mnogo bilijuna planeta, kao što je naša zemlja, vode, svjetski ratovi i da ih vode istovjetni narodi, pa čak i istovjetne osobe, da isto tako mnogi bilijuni mudrica istodobno ovako umuju i da im se isto tako mnogo više bilijuna čitalaca čude, da još nijesu šepnuli pameću.“ — To reče i ostade živ.

Može li bik da „ore“?

Jedan od naših poznanika priča nam o tome ovo: „U mom selu ima uvijek po jedan opštinski bik za priplođ goveda, a veća sela drže i po više takvih bikova. Zato, što se ti bikovi ne upotrebljavaju ni za kakav rad, pa ni za vuču, odomacilo se vjerovanje, da bik ne može da „ore“, t. j. ne može da vuče plug. Jedan mladić je orao na svojoj njivi, a opštinski bik nekako zaluta do njega. Mladić se sjeti na vjerovanje da bik ne može da „ore“ i padne na misao, da to okuša; pa pošto je bik bio vrlo pitom, on ga hljebom namami do pluga i gladeći ga upregne ga sve samim lancima u plug. Kad je sve udesio, on uze uzde čvrsto u ruke, sjede za svaki slučaj na plug, pa onda ošinu bika nekoliko puta bičem. Bik nagne i kad osjeti za sobom teret, on se jače upe da se oslobodi tereta. Plug se zari više nego obično u zemlju, a bik se još više upinjaše, te je sve u kasu vukao plug za sobom. Njiva je bila dugačka i bik se dobro oznojio, dok je isčerao brazdu, a jedva je dočekao da se odmori, kad ga je mladić zadržao. Pošto ga je ovaj na brzu ruku oslobodio uprege, on ga ponovo ošinu nekoliko puta bičem. Bik ponovo nagne, pa kad osjeti da je bez tereta, on je daleko odbjegao najzad se okrete, te dugo posmatraše orača kao sa nekim čudjenjem, prije no što se je sasvim otud udaljio. Mladić je odmah rastelatio po selu, da nije istina da bik ne može da „ore“, pa je često i kao zreo čovjek pričao taj svoj nestašluk na uveseljenje svojih slušalaca.“

Stroge mjere starih Jevreja za množenje naroda.

I lajnik može s biblijom u ruci da dokaže, da su stari Jevreji mnogo polagali na množenje naroda. Tako jedan od najvećih blagoslova u bibliji glasi: „Plodite se i množite se!“ A, da su se oni tog pravila držali, svjedoče već ta okolnost, što se jedan od Faraona od toga toliko uplašio, da je naredio, da se svi prvorođeni muškarci jevrejske bakaču u rijeku Nil. Stari Jevreji su vodili i statistiku o stanovništvu. To se vidi lijepo iz jevanđelja, koje se čita u nedjelju svetih otaca, a koje počinje riječima: Avram rodi Isaka, Isak rodi Jakov i t. d. Dr. Ratner iz Wiesbadena objavio je u „Hygienische Rundschau“ svoju studiju o tome predmetu, u kojoj dokazuje, da su se stari pa i pozniji Jevreji do u novije doba osobito odlikovali mnogobrojnom djecom. Djeca su važila kao blagoslov i izvor blažostanja. Po toj njegovoj studiji bilo je za mladića obligatno, da se oženi prije navršene osamnajeste godine. Neženje nijesu smatrane kao punopravni članovi društva. Prostitucija je bila prezrena i gojnena a polna perveznost strogo kažnjavana. Strogo je bila zabranjena upotreba prezervativnih sredstava za sprečavanje porodaja. Polno nesposobni bili su isključeni iz opštine. Vanbračni polni odnos strogo je kažnjavan i mnogo se pazilo na zdravlje porodilje.

Kroz Albaniju do Krfa.

PATNJE SRPSKIH IZBEGLICA ZIMI GODINE 1915.
(Iz knjige Ljubiše Valića „Doživljaj narednika Miladina“.)
(Nastavak.)

Do Čukusa nas pratiše automobili i kola, koja behu evakuisana iz Bitolja i Ohrida. Ali tu opet prestade kolski put i nastadoše planinske uzane staze. Opet se ponovi ono što vidismo na Prizrenu; počeoše spaljivati kola i automobile. Poslednje ostatke hrane podeliše vojnicima i narodu i ponova, sa strahotom u duši, podjismo uz uzane, snežne brdske staze Albanske.

Išlo se celoga dana. Predjismo nebrojeno planinskih potoka, provalija i obronaka, nailazeći svakoga časa na telesa ubijenih i umrlih vojnika, zarobljenika i izbeglica.

Pred veče stigismo na Bečirov Most na Škumbi. I ljudi i konji, od

umora gotovo popadaše na maloj poljani, pred samim mostom. Ja sedim na obronku u kraj puta, umoran i slomljen, te posmatram okolinu, osvetljenu zlatnom svetlošću zalazećeg sunca. Putem pored mene, promiče beskonačna povorka umornih i klonulih stvorenja, koja ne traže u ovom času ništa drugo, do malo leba i odmora. Pogled mi luta po dolini između reke i podnožja zelenilom obraslih brda. Eto, još pre jednog sata gazismo po ovim visovima sneg do kolena, a ovdje sve zeleno, kao u sred leta. Misli mi se počeo prenositi u moje selo, ali me iznenada trže nekoliko metaka iz naše brzometke. Pogledah dolinom u pravcu kuća, gde se čula pucnjava. Vidih petoricu naših vojnika kako trče od kuća ovamo. Za njima trči Arnautin i nešto više.

Iz odreda, koji se beše ulogorio na poljani pred mostom, prodje jedan vod vojnika, brzim korakom, u susret našim vojnicima. Kad se sretoše, zaustaviše ih, te sačekaše i Arnautina, pa se svi zajedno uputiše logoru. Kada i ja stigoh u logor, saznadoh da su njih petoro iz stalnog kadra, pošli po arnautskim kućama, da traže štogod za jelo. Arnauti im nedadoše, te oni htedoše silom uzeti. Nastade svadja. Naši se prihvatiliše pušaka, te ubiše dva Arnautina i jednu ženu. Razoružali ih i odvedoše pred ratni sud. Sud ih osudi zbog pljačke i ubistva: dvojicu na smrt, a trojicu na kaznu batina. Posle pola sata, dva plottina objaviše nam, da je kazna izvršena.

Provedosmo noć pored vatara u logoru, ne govoreći mnogo. Umor i tuga sputavali su svaki govor.

Lepo, toplo jutro zameče nas na ulazu u Elbasan. Sunce prigrejalo, pa vrućina. Mi poskidali šinjele, a neki čak i koporane, pa idemo sa nadom da je i našin putnjama došao kraj. Velika varoš, svega dosta, pa se naš vojnik razmleo po ulicama, pa kupuje sve što mu do ruku dođe. I jabuke, i kolačice, i pečenje, i kestenje, i sve što se nalazi na pijaci za jelo. Svi mućeni gladju, nemogu sada da se najedu. Kažu nam, da će se ovdje ostati, ali mi kupujemo i spremamo za dalje putovanje. Kao da naslutismo. Sutra dan dodje naredba da se krećemo preko Krabe za Tiranu i Drač.

Na Sijaku, pred Dračem, provedosmo noć. Zorom se već krenusmo prema Draču, jer je svaki hteo, što ranije, da vidi more. U jutro, na sve strane, nailazili smo na leševu mrtvih vojnika, koji su, možda kao i mi, naprezali svoju poslednju snagu, samo da sagledaju more. Ali sudbina hoće, da Srbim vidi more tek pošto ga platim najskupljim, najvećim žrtvama.

Sa jednog brežuljka, sa koga se put naglo spušta u dolinu, ugledasmo more. Svi duboko uzdanasmo, a mnogome zablistashe suze. I ja se prekrstih i počeh šaplati: „Hvala ti, Bože, te me održa u životu do kraja ovih muka. Evo nas na moru, sad je valjda kraj i našim mukama. Lepo, plavo more, jesi li mi prenelo sina na tvojim plavim plećama ili... i srce mi se steželo. Ne, ne... dobar je Bog.“

Sidjismo na samu obalu. Pesak mećkan, beo, a zapljuskuju ga talasi bistrice morske vode. Mi posedali po pesku pa gledamo u daljinu, gde se nebo i voda sastaju. More plavo kao čitav, a po njemu se bele jedra ladjica, kao neki cvetovi ili leptiri. U blizini samih kuća stoji gomila malih i velikih brodova, pa nam se čini, da i brođovi sačinjavaju deo varoši.

Stiže naredba, da udjemo u varoš i da se smestimo u jednom starom hanu. Mi radosni udjismo u varoš i rastavosmo konje, pa i ne čekajući da se malo odmorimo, podjismo po varoši, da je vidimo i da iz bliza osmotrimo velike morske ladje, koje su stajale u pristaništu. Tek dockan u noć vratismo se kući, dobro naranjeni i napojeni i pričajući svoja opažanja o Draču, o moru, o ljudima i budućnosti, zaspasmo tek oko pola noći.

(Nastaviće se.)

Poslijednje brojavne vijesti.

Izveštaj njemačkog vojnog vodstva.

Kb. Berlin, 6. septembra.

Zapadno bojište:
Front prijestolonasljednika Rudprechta bavorskog:

U Flandriji je borbeno djelatnost topništva ostala jaka, prije svega između houthoulsterske šume i kanala Ypern-Comtens. Iza nastupa tame napali su Englezi između drumova, koji iz Yperna vodi za Poelkacelle i Zonnebeke dva puta s jakim snagama na naše linije. Oba su

se napadaja slomila bez ikakvog uspjeha i uz velike neprijateljske gubitke u našoj vatri i u borbi na nož.

Front njemačkog prijestolonasljednika:

S obje strane drumova Laone-Soissons i u istočnom dijelu Chemin des Dames-a znatno se od vremena na vrijeme pojačala vatrena djelatnost. Uveče je poslje bubnjarske vatre francuska pješadija južno-zapadno od Pargny-Filaina nasrnula naprijed, ali nije zbog našeg odbranbenog djelovanja dospjela ni do najbliže zaprijetke. Kod Vauxaillona i na Winterbergu protekla su vlastita izviđanja uspješno za nas, privedeno je nekoliko zarobljenika. Poslije jake vatre sjeverno od Rajne sljeli je francuski djelimični napadaj protiv Bois Soulaina. Francuzi su suzbijeni. U Champagni bila je borbeno djelatnost u nekim odsjecima živahna. Pred Verdunom traje jaka topnička borba, naročito na istočnoj obali Maase; dosad nema pješadijske djelatnosti. U noći od 4. na 5. septembra napali su naši letaci London, Southend i Margate. Opažena su požarna djelovanja izbačenih bombi. Jedna se od naših letalica nije povratila. Nad kontinentom oboreno je juče 14 neprijateljskih letaca i 1 osmatrački balon. Poručnik Voss izvojevao je svoju 40. i 41. vazdušnu pobjedu.

Istočno bojište:

Front maršala princa Leopolda bavorskog:

Rusi su pred frontom naše vojske nastavili svoje brzo odstupanje prema sjeveru i sjevero-istoku. Na Dvini je neprijatelj ispraznio svoje jake položaje do Friedrichstadta. Broj ruskih vojnika, koje smo zarobili i plijen, koga smo kod našeg brzog napredovanja zaplijenili, iznosi prema dosadašnjem samo nepotpuno sastavljenom račun: 120 časnika, 7500 vojnika, 180 topova, oko 100 mašinskih pušaka, više oklopljenih automobila i veliku količinu ostalog ratnog materijala svake vrste.

Vojna fronta maršala nadvojvode Josipa:

U sjeverozapadnoj Moldavi od vremena na vrijeme živahna topnička djelatnost i predložajne borbe.

Front maršala pl. Mackensena:

U planinama sjeverozapadno od Fokšana osuječen je kod Muncelula jedan rumunjski napadaj; s jednog vlastitog napadaja privedeni su zarobljenici.

Mačedonsko bojište:

Zapadno su od prespanskog jezera bila uspješna njemačka, a istočno od Dojranskog jezera bugarska izviđnička preduzeća.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

Zajedničko ministarsko vijeće.

Kb. Beč, 6. septembra.

U ministarstvu spoljnih poslova održano je danas zajedničko vijeće austrijske i ugarske vlade. Predsjedavao je u zastupanju odsutnoga ministra spoljnih poslova zajednički ministar finansija barun Burian. Vijećanju su osim baruna Buriana bili prisutni: ministar vojni pl. Stöger-Steiner, ministar-predsjednici Wekerle i vitez Seidler, dalje oba ministra finansije, oba ministra trgovine i oba ministra za poljoprivredu.

Pašić u Rimu.

Kb. Lugano, 6. septembra.

Prema jednoj rimskoj vijesti stigao je ministar predsjednik Pašić u Rim.

Zvanične objave.

Uredjenje poštanskog saobraćaja interniranih i konfiniranih.

Na poštanski saobraćaj interniranih i u naročitim stanicama smještenih konfiniranih imaju u relaciji monarhija, Njemačka, c. i k. okupaciono područje i obratno, kao i u okviru okupacionih područja u buduću da se primjenjuju ove odredbe:

1. U relaciji Austrija, Njemačka, okupaciono područje i obratno kao i u okviru okupacionog područja pripuštaju se:

- a) obična pisma i poštanske dopisnice,
- b) poštanske uputnice do najviše 500 kruna,

e) paketi bez oznake vrijednosti samo za internirane i konfinirane, ali samo u težini, dozvoljenoj u dotičnoj relaciji za privatne pakete.

Poštanske pošiljke u saobraćaju interniranih kao i u naročitim stanicama smještenih konfiniranih slobodne su od poštarine. Zato moraju te pošiljke kao i one za ratne zarobljenike nositi primjedbu: „Kriegsgefangenensendung, gebührenfrei“ (Pošiljka za ratne zarobljenike, slobodna od dažbina).

Pošiljke za internirane, odnosno konfinirane moraju po mogućstvu biti snabdjevene tačnom adresom. Iza imena primaoca treba da stoji primjedba „interniert“, odnosno „konfiniert“. Sve pošiljke, koje hoće da ooprave internirani i navedeni konfinirani, treba zapovjedništvo dotičnog logora ili stanice (ili bolnička uprava) da predaje poštanskim uredima i da ih snabdje svojim zvaničnim pečatom i primjedbom (pomoću naročitog stambilja), o državljanstvu interniranoga.

U ostalome važe za poštanski saobraćaj objavljene norme za tamošnje stanovništvo sa ratnim zarobljenicima,

2. Za saobraćaj interniranih i konfiniranih u relaciji Ugarska—okupaciono područje mjerodavna je okružnica kr. ug. ministra unutrašnjih poslova br. 5066 res. 1914. Po toj naredbi dozvoljeno je u području ugarske svete krune osobama iz neprijateljskih zemalja, koje stoje pod redarstvenom stražom odnosno nadzorom, da izmjenjuju poštanske pošiljke samo sa svojim najbližim srođnicima, koji stanuju u posljednjem stalnom mjestu stanovanja svoga zavičaja i od tamo stranih samo s onima, koji upravljaju svojim imanjem, i to pošiljke istih vrsta, koje se u relaciji s dotičnim posjednikom područjem u privatnom poštanskom saobraćaju mogu izmjenjivati.

Pošiljke, adresovane osobama pod redarstvenom stražom ili od ovih pošti predate, slobodne su od poštarine (dok pošiljke osoba pod redarstvenim nadzorom podleže poštariini kao i u Austriji).

Za internirane i konfinirane u okupacionim područjima određena je mjera dozvoljena korespondencije kao i za ratne zarobljenike od mjesečno dvije do najviše četiri oktavne strane (60 redaka) dugih pisama ili od dvije poštanske dopisne karte.

Zabranjen je i na dalje svaki poštanski saobraćaj interniranih i konfiniranih s njihovim srođnicima na bojnopolju.

C. i k. vojno vrhovno zapovjedništvo.

LJETNA POZORNICA

Hotel Takovo

TERAZIJE BR. 29.



Još samo 2 dana veliki uspjeh

PAPAR I SO

fenomenalnog septembarskog programa.

Subota, 8. septembra 1917.

PRVI PUT:

Pristojna žena

opereta od Helna Glazba od Roberta Stolza.

Ulaznica vrijedi kao propusnica za gradjanska lica.

U slučaju brđavog vremena prestava u sal.

EKSPOZITURA PEŠTANSKE-UGARSKE KOMERCIJALNE BANKE u Beogradu — Knez Mihajlova br. 50.

Specijalno odjeljenje za šiljanje novaca ratnim zarobljenicima i interniranima.

Osnovna glavnica i pričuve 232,000.000 kruna. 919

RADIONICA ZA PARNO FARBANJE I ČIŠĆENJE
BEOGRAD **G. FIŠERA** BEOGRAD
Knežev Spomenik Knežev Spomenik
prima na bojadisanje i čišćenje ženska, muška i dječija odijela. Preporučuje se p. g. trgovcima za bojadisanje stolova, platna, fulova i t. d. Cijena umjerena, izrada ukusna.

Najnovije JESENJE BAZARE dobila je

Knjižara „Napredak“
Beograd, Knež Mihajlova 9.

OVDAŠNJI DUGOGODISNJI
Graver Goldstein
Prima radove za graviranje i sve vrste poslova, te siruke.
U zgradi zlatara Maxa Berlnera,
Knez Mihajlova ul. 1. do apoteke Delini. 911

HOTEL LONDON
Beograd, Kralja Milana br. 82. 871
U blizini željezničke stanice. Tramvajska postaja. Sobe za prenoćište, po utvrđenom cjenovniku. Dober kost u hotelskom restoranu. Hotelijer Jovan Savić.

Objava.
Opština kumodraška u okolini Beograda a po odobrenju okružnoga zapovjedništva Banjica br. 2002. izdavaće pod trogodišnji zakup: svoju kasapsku arendu za selo Kumodraž, na dan 9. septembra 1917. godine.
Licitacija će se obaviti u zgradi opštinske mehanice.
Blizi uslovi u kancelariji opštinskoj a i na dan licitacije.
Od suda opštine kumodraške, 1. septembra 1917. god. br. 216. 32691

S bolom u duši izveštavam srođnike i prijatelje, da je moja sestra od ujaka

MARINA ADAMOVIĆ
preminula 6. jula 1917. god. u Smederevu. Smederevo, septembra 1917.

Ožalošćena: sestra: Sofija; nesretna mati: Gjordija V. Radnoljica. 32752

CIJENE OGLASIMA:

Osmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staja . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staja . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staja . . . Kruna 4
Mail oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staja . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staja . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staja . . . Kruna 4
Mail oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

Kupovine i prodaje

Dvokolica (čeze)
sa jakim federama na prodaju,
Upitni u kafani kod "Tri Pa-
ra" preko puta Hotel "Slavija",
gdje se i čeze mogu vidjeti.
32514-2

Vinska dobro očuvana
burad
50 akova prodajni, adresa u
administraciji ovih novina pod
"Burad 496".
32669-2

Sirće

za jela i turšiju
litara 1-40 kruna
na veću količinu, jevtinije, vro-
daje u kafani kod "Skupštine"
NOVICA MILICEVIC
32527-2

STAKLENI ORMANI

za kancelarije i radnje na pro-
daju. Vatrogasna ulica br. 18.
32742-2

namještjenja.

Radnja
NIKOLA SPASIĆ I KOMP.
potrebuje jednog učenika iz
bolje kuće.
32686-3

TREBAM UČENIKA I UČENICU

Miloš Savić, obučar, Kolarčeva
10 Beograd.
32750-3

KUHARICA

potrebna. Upitni u radnji Du-
šana Todorovića, Terazije 25.
32746-3

DVA POMOĆNIKA

mladija iz dobre kuće po-
trebujem odmah. Prvenstvo
imaju oni, koji su već
bili u kolonijalnoj staklarskoj
radnji. Uz platu dobiju i
stan i hranu. Josif Kalnić,
Terazije br. 10.
32697-3

TRAŽI SE

jedna dobra kuharica i če-
vabdžija. Koji se nalazi
sposobnim, neka se javi u
kafani kod "Malog voj-
nika", Kamenička ul. 2, gdje
će i uslove saznati.
32727-3

2 bravara-Slopera i 2 ispi-
tana ložica

treba fabrika
Špiritusa Comerciolne ban-
ke na klanici. Reflektanti
neka se lično jave u fabrici.
32724-3

Stanovi.

TRAŽI SE

stan od jedne ili dvije sobe
s pokućstvom i kuhinjom
sa uređajem i po moguć-
nosti vrtnom. Ponude pod
"Jesen br. 500" na upravu.
32714-4

STANOVNI ZA IZDAVANJE.

U Kralja Milana ulici 57.
(Zdravljač). Za uslove obra-
titi se Danici Konstatinović,
Poslanička (Krunska) 75.
32739-4

IZDAJE SE

meblirana soba. Dobračina 7.
32744-4

TRAŽI SE ODMAH

2 do 3 namještene sobe. Po-
nude administraciji ovog lista
pod "Wohnung 502".
32748-4

TRAŽI SA STAN

za samca, trgovca, u blizini
knj. Mihajlova ulice, po mo-
gućnosti ceo "pension". Ponu-
de sa uslovima uputiti admi-
nistraciji ovog lista pod chi-
froom "čisto i udobno 505".
32757-4

Razno.

TRAŽI SE GLASOVIR

pod najam. Ponude adminis-
traciji ovog lista pod "Klavir 503".
32749-5

Predavanja.

Vladimir ZDELAR, profesor,
poučavaće učenike i učenice
svilju razreda gimnazije kao i
one, koji se žele spremati za
maturu. Prijave do 15. septem-
bra. Stan Zorina 55.
32747-7

KORESPONDENCIJA.

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Moj brat Miloš Gjordjević
iz Beograda, vojnik 7.
puka, 1. bataljona, 4. čete
dunavske divizije, 2. poziv-
jan, nije mi se nikako javio.
Molim pronađite ga i iz-
vijestite me, da li je živ.
Ljubica Gjorgjević, Dubljan-
ska ulica 78, Beograd.
32690-8

Gavrilu Popoviću, Vlas-
tinci. — Molim izvestite
me o stanju mojih roditelja
koji se nalaze u selu De-
jan, jer ima dvije godine
kako ne znam za iste. Ne-
ka se javi preko "Beograd.
Novina", a tako i pismeno.
Ja se javljam. Unaprijed
blagodarim Sotir Milanov
Stojiću.
A 2711

Jovanu Premoviću, Zene-
va. — Moj otac Angjelko
Nešić, pronalaznik iz K. Mitro-
vice nije kod kuće. Poro-
dica se nalazi u novčanoj
oskudici, a do danas nika-
kovo pomoć nisam dobio.
Stoga molim, da se na moju
adresu šalje mjesečna nov-
čana pomoć, za šta unaprijed
ostajem blagodarim, a u isto
vrijeme izvještavam stola-
na Zaitrovića, profesora
srpske gimnazije, da smo
kartu dobili, da mi je otac
bolestan u Prištini i do
danas nije dobio ni jednu
pošiljku, a novac treba.
Neka se pošalje na moju
adresu: Natalija, kći prote
Angjelika Nešića, Numan
Efendi ul. 31. K. Mitrovića.
A 2712

Jovanu Premoviću, Zene-
va. — Molim za izvještaj,
je li živ moj sin Dimitrije
Jovanović iz sela Leštana
kod Beograda, 1. čete, 4.
bataljona, 7. puka, 1. poziv-
jan dunavske divizije. Za-
hvalna Stamenka Jovanov-
ić iz Leštana.
32699-8

Milutinu Ajdačiću, blaga-
jniku fabrike monopola du-
vana, Kri. — Molim po-
deštvajte za pošiljku moje
do danas neprilijene plate.
Blagodarim Matija Nikola-
jević, križac fabrike mono-
pola duvana, Stiška ulica
48, Beograd.
32709-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va, za Ljubicu G. Simića, bo-
goslova-bolničara. Karte do-
bija, ali piši češće i pošilji
fotografiju. Gledaj da nam se
novac uredno šalje, jer je potreb-
no. Zdravi smo kao i stinint.
Sve naše pozdravljamo, tebe grli
sestra Ljubica Simić, Glušci,
Bogatić.
32738-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Moj brat Ljubomir Save
Plečevića iz Garaša, redov
IV. čete IV. bataljona XIX.
puka, 1. poziva šumadijske di-
vizije nije se javio od kako je
otišao sa srpskom vojskom.
Molim za izvještaj, da li je
Ljubomir živ. Sibinka Gjord-
jević iz Kalanjevca, sreza
kačerskog, okr. rudničkog.
32755-8

Peri Mladenoviću, Zeneva.
Pošiljke sam dobio obadve.
Hvala. Molim za u buduću,
redovno, po mogućstvu. S po-
štovanjem Mica Kitanović, u-
dova, Gimnazijka 16.
32741-g

Stevi Acimoviću Hotel Ter-
minus, Zeneva. Moj sin Mi-
lutin Stojanović iz Grocke sre-
za Gročanskog okr. beograd-
skog vojnik 3. čete IV. bata-
ljona VII. puka II. poziva-do-
puna, 1915. otišao je sa srp-
skom vojskom na strani i do
danas mi se nikako nije javio.
Molim vas najpokornije, sa-
znajte i odmah me izvestite
jeli moj sin živ i gde se na-
lazi sada. Ujedno molim i osta-
le prijatelje ako što znadu o
mome sinu gde je, da me iz-
veste; na čemu ostajem svima
blagodarim. Milka Stojanović
iz Grocke br. kuće 322.
32717-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim Vas izvestite me,
da li je živ moj sin Slobodan
Popović rodom iz Vranica ina-
če živio u Ostružnici star 18
godina, jer do danas nije mi
se javio. Cveta Ostojić in
Ostružnica, okr. beogradski.
32718-8

Jonanu Premoviću, Zene-
va. Moj brat Nikola Živković,
redov 8 puka, 4 bataljone, 4
čete dunavske divizije nije mi
se nikako javio. Molim prona-
đite ga i izvestite me, da li je
živ. Stanka Živković iz Lugav-
čine okruge smederevske.
32733-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Acidimiću, Genéve. Molim,
dostavite sledeće Dragoljubu
Panajotoviću, blagajniku IV. ka-
drovskog puka: Sa dječom sam
zdrava što i tebi želim. Sliku
ti pošlah prije dva mjeseca, No-
vac 7000 kruna primih. Šalj i
u buduću, jer vrlo potrebujem.
Pošalj tvojku sliku, ako je mo-
guće. Javljal se češće. Primi
pozdrav sa Dušanom od: majke,
Jelene, Dragoljuba, dece i troje
Draginje Panajotović, Kraljevo.
32728-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va, za Dragolju Popovića. Ja
sam sa dječom zdrav. Majka
i Nada u sebi sa Dušom zdra-
vo su, a tako Snajka sa sekrom
i svima njenima u Kragujevcu.
Nadam se svakog dana, da će
ona sa sekrom i Ružom doći
kod mene. Od svih naših ured-
no karte primam, a primila
sam i tvoju fotografiju. Ovaj
oglas dostavl Vukašinu i Dra-
giću i neka me Dragić izvesti
za Gvozdena, Vukomana i Mi-
lutina Radoljićice. Njihovi su
kućani svi zdravo samo brinu
za njih, Neka Vukašin pošalje
fotografiju meni i sinovima, a
to neka utini i Dragić sestri i
sestričima. Neka mi pišu Do-
brošav i Boža. Mnogo toplih
pozdrava svima našima a tebe
grli i ljubi sestra Draginja V.
Spasarić sa dječom iz Ivanjice.
A-2714

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molimo raspitajte se tamo
i po mogućstvu mene izvjes-
tite, da li su živ i zdravi
sljedeći Mihajlo Gogić iz sela
Pauna 3. čete 3. bataljon 5. puk
1. poziv Gjurjo Gjukić iz
sela Beloševca, koji je bio u
municionoj koloni drinske di-
vizije III. poziva. Unapred vam
blagodarim i ostajem Nedeljko
Marčić, Klinac — Valjevo.
32715-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

Jovanu Premoviću, Zene-
va. Molim izvestite me za mo-
ga brata Dragomira Mladeno-
vića, artiljerijskog kapetana I.
klase, Moravska divizija, jer o
njemu ne saznadoh ništa već
dve godine. Blagodarim vam Mica
Obradovića, Bilherstrase Nr.
12 NIS.
32725-8

POŽURITE!
na učešće u vučenjima VI.
razreda kralj. ugarske
RAZREDNE LUTRIJE

koja počinje 12. septembra
i traje do 10. oktobra o. g.
sa sljedećim zgoditcima:

Table with 2 columns: Zgoditak, Premija. Values range from 1 Zgoditak to 1 Premija, with amounts from 40,000 to 600,000.

kao i još oko 33.000 zgodi-
taka u svoti do 10.000.000
a u srećnom slučaju

1,000.000

POKUSAJTE SRECU